

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ИЗБРАНИЕМ!

24 декабря на расширенном пленуме Вейделевской районной организации профсоюза работников АПК его председателем на общественных началах была единогласно избрана Татьяна Алексеевна АНИКАНОВА – председатель снабженческо-сбытового потребительского кооператива «Вейделевское молоко», лауреат премии им.В.Я.Горина.

Поздравляем наших январских юбиляров!

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КРАСНЕНСКОГО РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА

РЯПОЛОВА Ивана Ивановича.

ЗАМ.ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА

КАЛИНИНА Николая Антоновича.

ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФКОМОВ:

ДЕРУНОВУ Людмилу Геннадьевну
(Ивнянская станция по борьбе с болезнями животных);

КОСЕНКО Нину Ивановну
(Колхоз «Знамя Труда», Ракитянский район);

ЛИТОВКИНУ Татьяну Ивановну
(Алексеевская станция по борьбе с болезнями животных);

РАМАЗАНОВА Мансура Мусаевича
(Трест «Шахтспецстрой», Яковлевский район).

КАЗНАЧЕЯ ПРОФКОМА

БЕРЕЖНУЮ Ирину Валерьевну
(Управление сельского хозяйства, Ивнянский район).

Желаем успехов в труде и огромного личного счастья!

НА ПРИЁМЕ У ПРОФСОЮЗНОГО ЮРИСТА

Какие документы нужны для продажи своей доли в праве общей долевой собственности на квартиру? В каком порядке в соответствии с законодательством приобрести право собственности на родительский земельный пай, доставшийся по наследству? Как оформить наследство, полученное по завещанию? Как рассчитывается пенсия по льготному стажу? Как оплачивается больничный лист в зависимости от стажа работы? В каком порядке нужно обращаться к судьям областного суда и как правильно вести себя в суде, выступить в судебном заседании?..

На эти и множество других вопросов, постоянно возникающие в повседневной жизни, всегда готова дать подробные и понятные разъяснения, а также оказать практическую помощь в составлении необходимых документов профсоюзный юрист Валентина Александровна Вернигора – заведующая отделом социально-экономической и правовой работы обкома профсоюза работников АПК.

23 декабря она провела свой очередной прием посетителей – членов профсоюза в общественной приемной Белгородского областного объединения организаций профсоюзов. В этот день еще пять человек получили исчерпывающие, причем бесплатные консультации по вопросам гражданского, земельного и семейного права.

“НАМЕЧЕННОЕ СЪЕЗДОМ ВЫПОЛНЯТЬ НАМ...”

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Уважаемые коллеги! Я довожу до вашего сведения действия вышестоящих органов Профсоюза затем, чтобы вы знали и понимали, что необходимо усилить нашу с вами работу по этим направлениям. Разговор об этом на собраниях и конференциях состоялся, тем не менее важно снова повториться: необходима наша профсоюзная рабочая поддержка развитию и повышению эффективности производства, участие членов профсоюза в выполнении областных программ. Иначе невозможно социально и экономически защитить членов профсоюза. Причем основной наш путь – это дальнейшее развитие социального партнерства. Положительный опыт есть у многих наших комитетов профсоюза, что еще раз убеждает в правильности выбранного направления. Мы запланировали в I квартале обсудить этот вопрос с участием представителей департамента АПК, а именно: повышение эффективности производства и повышение жизненного уровня работников АПК.

На съезде была высказана озабоченность низким уровнем заработной платы в АПК по всей стране. Приведены примеры по регионам. Наша область оказалась единственной в стране, где в течение двух лет подряд средняя зарплата в сельском хозяйстве и переработке выше, чем среднеобластная по остальным отраслям экономики. Нам и дальше важно постоянно мониторить уровень заработной платы, в том числе выполнение программы «20+20», не допускать задолженности по ее выплате и настаивать на включении в колдоговора мероприятия по росту зарплаты и ее индексации, и прежде всего уйти от низкой зарплаты отдельных категорий работников.

Довожу до вашего сведения, что в АПК области пока не заключено отраслевое Соглашение. Проект его готов, идет согласование с другими сторонами социального партнерства, но не создано областное объединение работодателей, как это предусмотрено федеральным законом. Обком не будет оставаться безучастным, мы окажем содействие со своей стороны в работе по созданию объединения работодателей с тем, чтобы в I квартале соглашение отраслевого подписать.

Считаю, что по примеру ЦК нашим председателям комитетов профсоюза всех уровней надо входить в комиссии по названным выше направлениям работы, активизировать взаимодействие с органами власти, районными управлениями АПК, хозяйственными руководителя-

ми, участвовать в совместной работе, постоянно оказывать практическую помощь в заключении и выполнении колдоговоров.

Мы с вами довольно подробно говорили об улучшении правовой защиты работников в сфере труда на областной конференции, провели учебу кадров, рассматриваем эту работу на президиумах обкома, рекомендовали и районным комитетам занимать более активные позиции.

Постановления VI съезда обязывают проводить работу по экспертизе коллективных договоров, соглашений, проектов региональных законопроектов, нормативных правовых актов, принимаемых на муниципальном уровне, совместно с областным объединением профсоюзов участвовать в рассмотрении вопросов на заседаниях районных и областной 3-сторонних комиссий. Особенно это касается занятости, заработной платы, охраны труда, использования фонда социального страхования, медицинского фонда. Надо изменить положение дел с медицинскими профсоюзными, их качеством и стоимостью. На заседании областной 3-сторонней комиссии профсоюзы и работодатели подняли этот вопрос, сейчас мы готовим предложения, давайте нам и свои. Мы ведь имеем серьезный резерв и возможность подключать к этой работе многотысячный профсоюзный актив, внештатных инспекторов, уполномоченных по охране труда. Есть также реальная возможность регулярно поднимать вопросы, связанные с нарушениями трудового законодательства – для этого, напоминаю, у областного профобъединения заключены Соглашения со многими контролирующими структурами.

Уважаемые коллеги! Понятно, что на должном уровне проводить работу можно только при наличии крепкой организационной и финансово профсоюзной организации – от первички до Профсоюза АПК РФ в целом. Эта задача серьезно обсуждалась на съезде. Прозвучала большая озабоченность по поводу уменьшения численности членов профсоюза – на 1.01.2015 года она составила 848160 человек, в том числе работающие 70%, студенты 25%, неработающие пенсионеры 5%. Привожу эти данные для осознания каждым из профактивистов, и работающих не первый год, и вновь избранных, важности нашей работы по мотивации профчленства. Мы говорим об этом постоянно, тем не менее работаем не все одинаково эффективно, а в результате тоже несем потери. Разумеется, причины тому есть и объектив-

ные. Но надо меньше на них ссылаться, а больше работать, помогая в первую очередь неосвобожденным председателям первичных организаций. Первичка – это основа нашего Профсоюза, поле деятельности здесь самое широкое для предоставления, если можно так выразиться, качественных услуг членам профсоюза по всему спектру вопросов, которые у них возникают. Мы на своей конференции говорили об этом, и в течение этого года уже немало практически сделали – по мотивации, кадровому резерву, молодежной политике. На съезде это неоднократно было отмечено, тем не менее впереди масса работы.

В прошлую пятницу я принимал участие в ежегодно проводимом Дне Белгородского государственного аграрного университета им.В.Я.Горина, из которого до 80% молодых специалистов приходят на предприятия АПК области. Понятно, что надо готовить прежде всего квалифицированные кадры, но для нас важно, чтобы они были активистами профсоюза, которыми небезразлично, есть или нет на предприятии профсоюзная организация, как она работает. Или что делается на предприятии для ее создания и что или кто тому мешает.

Нам совместно надо выстроить системную работу со студенческим сообществом в университете и техникумах, чтобы знать, на какие приходят предприятия выпускники, как они включаются во внутрисоюзную работу. Для этого надо иметь обратную связь с бывшими студентами. Собственно говоря, эта работа уже начата. А с нового года прошу председателей райкомов совместно с председателями профкомов заниматься этой работой в плотную. По данному вопросу проведем специальное совещание с активом.

ЦК постоянно озабочен финансовым укреплением всех звеньев организации, формирует единую финансовую политику. Мы также продолжили работу по централизации учета, что освобождает первичные профорганизации от предоставления отчетности в налоговые органы. В текущем году у нас добавилось 8 райкомов, перешедших на централизацию средств. Такая работа будет продолжена с целью аккумулирования финансов и более рационального их расходования, как это предусмотрено Уставом.

В соответствии с требованиями ЦК Профсоюза информационная работа стала самостоятельным направлением деятельности нашей областной организации. Накопленный нами опыт был рассмотрен и одобрен в отчетном периоде на

заседании Президиума Профсоюза. Постоянно отмечается работа единственной в нашем Профсоюзе газеты «Зори Белгородчины», и мы благодарны ее редактору и тем активистам, которые постоянно дают материалы о деятельности своих профорганизаций и совместной их работе с хозяйственными руководителями. В текущем году мы приняли также меры по усилению информационной работы и через наш сайт, в соответствии с ранее принятым решением пленума обкома, взяв в аппарат обкома специальную политику. На съезде это неоднократно было отмечено, тем не менее впереди масса работы.

В заключение хочу подчеркнуть, что в принятых VI съездом «Основных направлениях деятельности на 2016-2020 годы» предусмотрены действия как Центрального комитета Профсоюза, так и территориальных комитетов профсоюза и профкомов. Нам надо работать по всем направлениям, на всех уровнях – обкома и райкома, территориального комитета и профкомов хозяйств и предприятий. Успешное выполнение намеченных планов будет зависеть от нашей сплоченности, соблюдения уставной дисциплины, нацеленности на конечный результат, постоянного расширения отношений между всеми сторонами социального партнерства, укрепления и создания первичных профсоюзных организаций.

Наш Президент В.В.Путин, выступая с посланием 4 декабря 2015 года, сказал: «Необходимо усвоить главное: намеченное съездом выполнять нам, только нам. Власть должна слышать людей, объяснять суть возникающих проблем и логику своих действий, видеть в гражданском обществе и в бизнесе равных партнеров». И главным направлением назвал поддержку всеми эффективным производством... Такая же позиция и у нашего Профсоюза. Уверен, что мы все, преодолевая имеющиеся трудности, с новых позиций, в новых условиях сумеем достойно представлять интересы работников АПК.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Белгородская областная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.

ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ:
Н.Н.Чуприна, В.И.Харьбина, Е.А.Луговская, З.А.Корнева, Ю.А.Ковач.

Газета зарегистрирована 18 мая 2015 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ 31-00217.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
308004, г.Белгород, б-р Народный, 55.
Тел.: 27-04-35, 32-73-30, факс: 27-03-26.
<http://profapk.bel31.ru>
e-mail: zori-bel@yandex.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Ю.А.КОВАЧ.

Газета отпечатана в типографии «Константа». Адрес типографии: 308000, г.Белгород, ул.Михайловское шоссе, 27а. В печать подписана по графику и фактически в 12-00.

Выходит 1 раз в месяц по пятницам. Тираж 2600 экз. Объем 1 п.л. Заказ 25715.